





# सिंध नदी में नाव पलटने दो लोग लापता, 12 को सुरक्षित निकाला

# मेहगांव के मेडिकल स्टोर पर एसडीएम वरुण अवस्थी और एसडीओपी आरकेएस राठौड़ की संयुक्त कार्यवाही

## भण्डारा खाकर लोट रहे नाव में सवार लोग

भिण्डा रौन तहसील के ग्राम हिलवावा एवं तहसील भिण्डा ग्राम तहतगु के मध्य सिंध नदी में शुक्रवार की देर शाम को भण्डारा खाकर वापस लोट रहे लोगों की नाव पलट गई। नाव में 14 व्यक्ति सवार थे। जिनमें 12 व्यक्तियों को प्राणीपूर्ण ढंग नदी से सुरक्षित निकाल लिया गया है। वहीं दो व्यक्ति लापता हैं, जिनके रेस्क्यू हेतु हवाई एवं एएसडीआरफ को टीम दो बोट सहित स्पाट पर पहुंच गई है। एडीएम एवं एसडीएम भी मौके पर मौजूद हैं।



सात बजे टीम ने दोबारा लापता बच्चों की तलाश शुरू कर दी। भिंडा अनुविभाग और लहार अनुविभाग के अफसर भी मौके पर पहुंचे।

## सबरकार लगाए जयकारे...

हादसे के शिकार सभी ग्रामीण सिंध के दूसरे छोर पर भंडारा खाए गए थे। जहाँ से वापस आते वाक में हादसा हो गया। नाव में सवार लोगों के मुताबिक बीच धार में आते ही नाव में पानी भरने लगा था। पानी घबराव गए। सभी खड़े हो गए। बचने धक्करकर जवकवार लगे। नाव डुबनागते हुए पलट गई।

## बास के सहारे चल रही थी नाव

नाव को बास के लुठों के सहारे चलाया जा रहा था। हादसे की बजह लापता है। दोपरी पुखी सुखेड़ी बचने निवासी हिलवावा में, ओम पुत्र प्रभाष बचने निवासी मिर्जापुर (यूपी) लापता है।

जानकारी के अनुसार कुम्हार शम्भु शिव नदी में एक नाव पलट गई। जिसके बाद नदी में डूब रहे 14 लोगों में से 12 को उखी बचवा लिया गया, लेकिन दो बच्चे अब भी लापता हैं। ये हादसा नयागांव थाना इलाके में हुआ, सभी लोग भावगत कथा का भंडारा टेहनगु गांव से हिलवावा लोट रहे थे। हादसे की बजह टूटी-फूटी व जर्जर नाव को बताया जा रहा है, जिसमें धमत्ता से ज्यादा लोग भी सवार थे। जव नदी की बीच धार में नाव पहुंची तो उसमें पानी भरने लगा, जिससे घबकरकर सभी लोग खड़े हो गए। इनमें में नाव पलट गई और नदी में डूब गई। पुलिस और प्रशासन की टीम ने देर तक 12 बजे तक रेस्क्यू ऑपरेशन चलाते हुए 12 लोगों को बचा लिया। साथ ही शनिवार सुबह टूटी-फूटी नाव को बास के लुठों के सहारे चलाया जा रहा था। हादसे की बजह लापता है। दोपरी पुखी सुखेड़ी बचने निवासी हिलवावा में, ओम पुत्र प्रभाष बचने निवासी मिर्जापुर (यूपी) लापता है।



मेहगांव के अनुविभागीय राज्यस अधिकारी एवं संयुक्त कलेक्टर वरुण अवस्थी और अनुविभागीय पुलिस अधिकारी मेहगांव आरकेएस राठौड़ के द्वारा जिला कलेक्टर सतीश कुमार एम एवं पुलिस अधीक्षक नागेन्द्र सिंह चौहान के निर्देश पर मेडिकल स्टोर पर जांच की गई। इस दौरान वरिष्ठ अधिकारियों ने सभी मेडिकल स्टोर पर दैनिक विक्रम के लिपे रजिस्टरो की जांच की गई। इस दौरान अधिकारियों ने जांच करते हुये कुछ मेडिकल स्टोर पर पाया कि वहाँ दैनिक विक्रम के रजिस्टर उपलब्ध नहीं है उन्हें दवाओं आदि से संबंधित निर्देश एवं कोरौना गाइड लाइन का पालन करने का भी निर्देश दिया। इस दौरान अधिकारियों से हुई बातचीत में अनुविभागीय राज्यस अधिकारी वरुण अवस्थी ने बताया कि जिला प्रशासन के निर्देश पर एवं ऐसी सूचना मिली थी की मेडिकल स्टोर पर कुछ प्रतिबंधित दवाओं को एवं अलंकरण दवाओं का विक्रम किया जा रहा है। इस दरमियान मेहगांव पुलिस के विशेष दस्ते एवं वरिष्ठ अधिकारियों के मार्गदर्शन में सभी मेडिकल स्टोर एवं होटल, रेस्टोरेंट की जांच की जा रही है अभी सभी मेडिकल स्टोर संचालकों को निर्देश दिये है आपो किसी भी प्रकार की कमी मिलेगी तो आवश्यक कार्यवाही की जायेगी।

## साक्षित समाचार

### समाजसेवी बिहारी स्कूल के संचालक ज्ञानेश शर्मा को मातृ शोक, अंतिम दर्शन के लिए उमड़ा जनसैलाव



103 वर्ष के बाद एकदाश्री को ली अंतिम सांस  
भिण्डा। समाज के उत्थान के लिए हर एक प्रयत्न में खड़े नजर आने वाले समाजसेवी डॉ. बिहारी सिंघा प्रसार समिति के संचालक राजेश शर्मा की माताजी श्रीमती जैन श्री देवी ने 103 वर्ष यांनि एक शताब्दी से अधिक इस धरा पर रहकर, चीन, पाकिस्तान तमाम प्रतियुद्धों देशों से हर एक होती लड़के व अंग्रेजों की गुलामी से आजाद हुये भारत का वो दौर भी अपनी आँखों से देखा और आखिरकार इस धरा से हर आत्मा को अपना शरीर छोड़कर भवसागर जाना होता है, उस कड़ी में उन्होंने अपना शरीर विगत दर्यानि करीब रात्रि समय 2 बजकर 40 मिनट द्वासीयान दो एकदाश्री एक साथ पाकर अपनी अंतिम इच्छा भी पूर्ण करते हुये अपने शरीर छोड़कर स्व दुनिया से विदा हो गईं। स्व. श्रीमती जैन श्री देवी रिटायर्ड प्राचार्य रामलखन शर्मा आजाद की पुत्र भाभी जी एवं विशेषर दयाल शर्मा, राधकाश, शिवदाश शर्मा, श्रीकृष्णदाश शर्मा, हरिदाश शर्मा व श्री देवदाश शर्मा की माँ थीं, उन्होंने अपना पुर धरा खुशहाल परिवार छोड़कर इस पृथ्वी के अंतिम दृश्य देखकर विदा हो गईं। काहते ही जो आत्मा स्वयं शरीर इस कस्तूराम में अपनी आँखों के सामने नाती, पती, सती को देखता होता है वह वाकई में देव शक्ति ही होती है, उनका अंतिम संस्कार उनके पैरुण गाँव अठेर के जलपुरा में कोशिन भाइयदाश शर्मा प्रदान करते हुये किया गया, जहाँ जनप्रतिनिधि से लेकर जिले का प्रवृद्धजन व पत्रकारण के अलावा शिक्षा जगत के तमाम प्रतिनिधि तथा भारी संख्या में उनके अंतिम दर्शन के लिए जमपट जुड़, हर कोई यहाँ बहान नगर आया कि आज के दौर में 103 वर्ष जीना बहुत बड़ा बात है। शोकाकुल परिवार को लोगो डॉनर बंधाते भी देखे गये। उनकी अंत्येष्टि में प्रेम कब्र अग्रस्थ सत्यनारायण शर्मा, परभारी दीपक चौधरी, संजय शर्मा, मिर्जाज पाण्डेय, गणेश पाठजाड, कामकिशोर शर्मा, कीरदाश शर्मा, मनवीर शशिधर सहित तमाम शिक्षा जगत के जिनिका केजगत् मौजूद रहे।

निर्वाण रोजगार कार्यालय भिण्ड में प्लेसमेंट ड्राईव का



आयोजन वर्युअल होगा कल

भिण्ड। आत्मनिर्भर म.प्र. निर्माण के अन्तर्गत जिला रोजगार कार्यालय भिण्ड द्वारा प्लेसमेंट ड्राईव का आयोजन वर्युअल तरीके से किया जा रहा है। जिसमें जिले के बेरोजगार युवक/ युवतियाँ लिंक अथवा वाकडोड को स्कैन कर 30 जनवरी 2022 तक अपना रजिस्ट्रेशन करा सकते हैं। जिला रोजगार अधिकारी भिण्ड ने बताया कि प्लेसमेंट ड्राईव में मालनपुर की जमाना अटो इंडस्ट्रीज लि., स्ट्रेलिंग एगो इंडस्ट्रीज लि., पुंजलीगड लि., सूर्या रेशन लि. एवं अन्य कर्पणियों द्वारा विभिन्न पदों पर भर्ती की जायेगी। भर्ती हेतु योग्यता न्यूनतम



हाईस्कूल से पोस्ट ग्रेजुएशन तक कम्पनी अनुसार अलग-अलग रहेंगी। आवेदकों से कम्पनी द्वारा दृढवाच पर संकेत किया जायेगा। कम्पनी सहाकार बुलाते जाने पर निर्धारित स्थान पर निवत दिनांक को उपस्थित होना अनिवार्य होगा।

## बालीबॉल का उद्घाटन कर खिलाड़ियों को दी शुभकामनाएं

मेहगांव। शनिवार को ग्राम नुहारड में आज बालीबॉल टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में कोरीस के दूधम ने जिला पंचायत सदस्य राहुल सिंह भदौरिया ने फीता काटकर उद्घाटन किया। उद्घाटन के बाद

# छज्जा गिरने से पांच घायल



भिण्ड। शहर कोतवाली के अंतर्गत नयापुरा में रात के समय पुराने मकान का छज्जा गिरने से पांच लोग घायल हो गए। जिन्हें तत्काल जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। घायलों में एक की हालत गंभीर बनी हुई है, जिसे ग्वालियर रेफर किया गया है। कोतवाली थाना क्षेत्र के नयापुरा में पुराने मकान में नीचे पांच दोलत बैठे थे। सभी बच्चे खान, ईशान खान, छोटे खान, मंजुन खान, गोबू खान खसल हो गए। यह घटना रात की बाराई जा रही है। हादसे के बाद छज्जे के मसुदा से लोग घायलों को लेकर जिला अस्पताल पहुंचे, जहाँ उपचार के लिए भर्ती कराया गया। चिकित्सकों ने इशान को हलक के गंभीर बताया और ग्वालियर रेफर कर दिया। हादसे के बाद मौके पर पुलिस भी पहुंच गई।

## राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई दो की तीसरी और अंतिम सलाहकार समिति की बैठक सम्पन्न



भिण्ड। एमजेएस शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई दो की तीसरी और अंतिम सलाहकार समिति की बैठक आयोजित की गई। प्रथम चरण में महाविद्यालय प्राचार्य डॉ. अनुरु श्रीवास्तव द्वारा अध्यक्षीय उद्घोषण में कहा गया कि वृक्ष है तो हम हैं अर्थात् वृक्षों को देवता तुल्य मानना चाहिए इसी क्रम में विद्यालय सहित भदौरिया (वन विभाग) ने अपने विचारों गुणल के पेड़ पर विशेष बल दिया तपसकांत शिव शिक्षा महाविद्यालय के प्राचार्य प्रोफेसर लाजपत सिंह बघेल ने बताया कि हमें समाज में बदलाव लाने से पहले स्वयं में सबसे पहले बदलाव लाना होगा एवं मतदाता जागरूकता के लिए 18 वर्ष की आयु पूर्ण कर चुके उन सभी को मतदाता पत्र बनाना और अपना मतदान सुनिश्चित करने ताकि लोकतंत्र में मजबूत भागीदारी हो सके। प्रोफेसर रामानंद शर्मा (समाजसेवी) ने बताया जागरूकता प्रसार प्रचार करना अति आवश्यक है एवं प्रोफेसर महावीर विमराल ने वन्य प्राणियों की सुरक्षा से ही समृद्धता का विकास हो सकता है इस बात को विस्तारपूर्वक समझाया और मालनपुरी है क्योंकि यह रात दिन लगातार आक्सिजन उत्पन्न करता है अगर यह प्रचुर मात्रा में लगा होगा तो हमें कृत्रिम आक्सिजन की आवश्यकता ही नहीं पड़ेगी इसी क्रम में सुरेशील कुमार सुमन पाल सत्यम राजगोष्ठा अजित शायब नुजेश मिस्तल ने भी सामाजिक दुरादृश्यों को दूर करने के लिए अपने विचार एवं सुझाव प्रकट किए कार्यक्रम के अंत में कार्यक्रम अधिकारी डॉ. रम अवधेश शर्मा रासेयो इकाई-2 ने सभी माननीय सदस्य गणों का आभार व्यक्त किया।

## सूर्य रोशनी के प्लांट हेड प्रबंधक एवं सी सी ओ को उत्कृष्ट कार्य करने पर प्रशस्त पत्र भेंट



मालनपुर। गणतंत्र दिवस के 73 वें वार्षिक उत्सव के उपलक्ष्य में मध्य प्रदेश शासन प्रभारी मंत्री गोविंद सिंह राजपुत ने सूर्य रोशनी के प्लांट हेड प्रबंधक मुकुल चतुर्वेदी एवं सी सी ओ सीधर भारवि को उत्कृष्ट कार्य करने पर प्रशस्त पत्र प्रदान किया ज्ञात रहे उद्योगक्षेत्र मालनपुर की इकाई सूर्य रोशनी लिमिटेड न कोविड 19 की दूसरी लहर के दौरान प्रशासन के मस्या सुधार अपने प्रोडक्शन को बंद कर 5 जूलॉन में निष्कूल ऑक्सिजन की सप्लाई लगाता 3 माह तक दी गई थी इस प्रस्तुत पत्र प्राप्त करने के उपरांत सूर्य रोशनी प्लांट महा प्रबंधक मुकुल चतुर्वेदी ने प्रभारी मंत्री मध्य प्रदेश शासन को बार्वाई दी और कहा इस प्रकार की उपलब्धता सभी सूर्य रोशनी के स्ट्रफ की महकत का प्रतीक है कम्पनी के एच आर एडवोकेट संजय सिंह कुशवाहा ने जारी प्रेम शक्ति में बताया इस अवसर पर श्रीमती सोन्या राय विजल विधाक्षक संतोष सिंह कुशवाहा जिला कलेक्टर डॉ. सतीश कुमार एस व जिला पुलिस कप्तान रौलेंद सिंह चौहान अन्य बर्मियों के साथ थे। इस पुरस्त कागद पर सूर्य रोशनी महा प्रबंधक मुकुल चतुर्वेदी को उनके चालते वक्तों एवं विश गणों स्थानीय जनता ने आज बार्वाई दी है बार्वाई देने वालों में नोज के जी एवं अधिव्य कुशवा, गौरेल के महा प्रबंधक अधिनासा मिश्रा,टेजा के एच आर हेड मनोज मिश्रा, पूर्य सारंख सुंदर शर्मा, जौदेन नारायण, के.के.शर्मा, दिनेश पहिलर, संतोष पाठक, आदि शामिल है इसमें कहा गया इस महामारी कोविड ने हजारों पांडितों को जान बचायी।

## डीपी से परेशान वार्डवासियों ने बिजलीघर का किया घेराव



भिण्ड। कई दिनों से वार्ड क्रमांक 27 में बिजली डीपी की समस्या को लेकर अधिकारी कर्मचारियों की लापरवाही को वजह से काफी समय से वार्ड वासी परेशानी का सामना कर रहे हैं कोई भी अधिकारी कर्मचारी फोन तक नहीं उठाते बिजली विभाग में ऐसी समस्याओं को आवश्यकता पर बल दिया तथा कहा किशोरियों को इसके प्रति जागरूक करना अति आवश्यक है इसके बाद वरिष्ठ स्वयंसेवक सीरव सिंह खडेरवाल ने पीएच का पेड़ आम नागिकों को रीफिट करना चाहिए क्योंकि पीपल का वृक्ष धार्मिक और वैज्ञानिक दृष्टिकोण से अति महत्वपूर्ण है। प्रोफेसर ममता भदौरिया ने महिलाओं की विशेषकर किशोरियों की आवश्यकता पर बल दिया तथा कहा किशोरियों को इसके प्रति जागरूक करना अति आवश्यक है इसके बाद वरिष्ठ स्वयंसेवक सीरव सिंह खडेरवाल ने पीएच का पेड़ आम नागिकों को रीफिट करना चाहिए क्योंकि पीपल का वृक्ष धार्मिक और वैज्ञानिक दृष्टिकोण से अति महत्वपूर्ण है।

# सप्टवादिता और सत्यनिष्ठा की मिसाल थे गांधी जी

योगेश कुमार गोंयल

राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की ईमानदारी, सप्टवादिता, सत्यनिष्ठा और शिष्टता के कई किस्से प्रचलित हैं, जिनसे उनके मानव व्यक्तित्व की स्पष्ट झलक मिलती है। एक बार महात्मा गांधी श्रीमती सरोजिनी नायडू के साथ बैडमिंटन खेल रहे थे। श्रीमती नायडू के दाएं हाथ में चोट लगी थी। यह देखकर गांधी जी ने भी अपने बाएं हाथ में ही रैकेट पकड़ लिया। श्रीमती नायडू का ध्यान जब इस ओर गया तो वह खिलखिलाकर हंस पड़ी और कहने लगी, 'आपको तो यह भी नहीं पता कि रैकेट कौनसे हाथ में पकड़ा जाता है?' इस पर बापू ने जवाब दिया, 'आपने भी तो अपने दाएं हाथ में रैकेट चलाया है। मैं किसी की भी मजबूती का फायदा नहीं उठाना चाहता। अगर आप मजबूती के कारण दाएं हाथ से रैकेट पकड़कर नहीं खेल सकती तो मैं अपने दाएं हाथ का फायदा क्यों उठाऊँ?' गांधी जी एक बार चम्पारण से बतिया रेलगाड़ी में सफर कर रहे थे। गाड़ी में अधिक भीड़ न होने के कारण वे तीसरे दर्जे के डिब्बे में जाकर एक बर्थ पर लेट गए। अगले स्टेशन पर जब रेलगाड़ी रुकी तो एक किसान उस डिब्बे में चढ़ा। उसने बापू पर लेटे हुए गांधी जी को अपशब्द बोले तो हुरकड़ा, 'यहां से खड़े हो जाओ। बर्थ पर अपने परस पड़े हो, जैसे यह रेलगाड़ी चुपचाप उठकर एक और बैठ जाए।' तभी किसान बर्थ पर आराम से बैठे हुए मस्ती में गांवे लगा, 'धन-धन गांधी जी महाराज! दुःखियों का दुःख मिटाने वाले गांधी जी...!' रोमक बात यह थी कि वह किसान कान नहीं बंद करके बतिया में गांधी जी के दर्जनों के लिए ही जा रहा था लेकिन इससे पहले उसने गांधी जी को कभी देखा नहीं था, इसलिए रेलगाड़ी में उन्हें पहचान न सका। बतिया पहुंचने पर स्टेशन पर जब हजारों लोगों की भीड़ में गांधी जी का स्वागत किया, तब उस किसान को वास्तविकता का अहसास हुआ और शर्म के मारे उसकी नजरें झुक गईं। वह गांधी जी के चरणों में गिरकर उससे क्षमायाचना करने लगा। गांधी जी ने उसे उठाकर प्रेमपूर्वक अपने गले से लगा लिया। फिर उन दिनों की है, जब गांधी जी सभ्य कारवायों की रज्जा धारण करते थे। एक दिन जब उनके डिब्बे का सारा काम समाप्त हो गया तो वे खाली सभ्य में एक और बैठकर एक पुस्तक पढ़ने लगे। तभी जेल का एक संतरी दौड़ा-दौड़ा उनके पास आया और उनसे कहने लगा कि जेलर साहब जेल का मुआयना करने इन्नी और आ रहे हैं, इसलिए आपको डिब्बे के लिए कुछ न कुछ काम करते रहें लेकिन गांधी जी ने ऐसा करने से साफ इंकार कर दिया और काम करने के लिए भेजा जाए, जहां काम इतना अधिक काम हो कि उसे समय से पहले पूरा किया ही न जा सके।

# विचारधारा में हमेशा जीवित रहेंगे महात्मा गांधी !

शशिभद्र नासन एडवोकेट

देश और दुनिया के लिए महात्मा गांधी उन महान व्यक्तित्वों में से एक थे जो अपने विश्वास पर हिमालय की तरह अटल और दृढ़ खड़े थे संसार का प्रत्येक व्यक्ति सोचता है कि गांधी जी एक उत्तम व्यक्ति थे तो उन्हें क्यों मार खाला गया यह सवाल उनके लोगों ने उठया लेकिन इसका जवाब है कि कुछ लोग नहीं चाहते कि देश दुनिया में भले लोगों का बज्र कायम रहे इसी कारण कुछ सिरफिरे ऐसे महानतम लोगों के भी दुस्मन बन जाते हैं, महात्मा गांधी की यह भी विषयता थी कि वह चाहे कहीं भी रहे और चाहे जिस तरह के काम बरस हो लेकिन हर रोज युवक सबसे पहले प्रार्थना जरूर करते थे। अपने देश के लोगों में भी महात्मा गांधी शीर्ष स्तर पर खड़े रहे। वास्तव में यह कोई सा रूप में भारत का प्रतिनिधित्व करने में योग्य था तो वह सिर्फ और सिर्फ महात्मा गांधी थे। बहुत सी बातों में लोगों का गांधी जी से मतभेद हो सकता है और बहुत से लोग उनसे अधिक विद्वान हो सकते हैं परंतु उनमें चरित्र व राष्ट्रप्रेम की जो महलता है उसके कारण वह सब लोगों के आदर्श बन गये थे। गांधी जी महलता से इन धातु के बने हुए हैं जिस धातु से सुरक्षा और बलिदानियों लोगों का निर्माण होता है आत्मिक शक्ति के बल पर महात्मा गांधी विश्व भर में खड़े रहे लेकिन दुनिया में कि देश को आजाद कराने का प्रभाव आधार तब भी महात्मा गांधी के प्रति कुल अभिमान किया, तब उस किसान को वास्तविकता का अहसास हुआ और शर्म के मारे उसकी नजरें झुक गईं। वह गांधी जी के चरणों में गिरकर उससे क्षमायाचना करने लगा। गांधी जी ने उसे उठाकर प्रेमपूर्वक अपने गले से लगा लिया। फिर उन दिनों की है, जब गांधी जी सभ्य कारवायों की रज्जा धारण करते थे। एक दिन जब उनके डिब्बे का सारा काम समाप्त हो गया तो वे खाली सभ्य में एक और बैठकर एक पुस्तक पढ़ने लगे। तभी जेल का एक संतरी दौड़ा-दौड़ा उनके पास आया और उनसे कहने लगा कि जेलर साहब जेल का मुआयना करने इन्नी और आ रहे हैं, इसलिए आपको डिब्बे के लिए कुछ न कुछ काम करते रहें लेकिन गांधी जी ने ऐसा करने से साफ इंकार कर दिया और काम करने के लिए भेजा जाए, जहां काम इतना अधिक काम हो कि उसे समय से पहले पूरा किया ही न जा सके।



अहिंसा की सबसे बड़ी कामयाबी थी वैरिटर समाजजनक व्यवसाय को छोड़कर गांधी कहते हैं कि गांधी जी के अन्दरून में बूट पड़े थे। उनका एक ही नाम था कि वैश्व भी हो हम हथियार नहीं उठाने और बिना हथियार ही भारत को आजाद कर लियेंगे। इसके लिए उन्होंने स्वयं भी अंग्रेजों को लाटिया खावी कर उठे बहल से याना भी सहन करनी पड़ी। लेकिन देश की खातिर उन्होंने कभी पीछे मुड़कर कर नहीं देखा।

अहिंसा के पुजारी मोहन दास कर्मचन्द गांधी जिन्हें सम्मान से बापू या फिर महात्मा गांधी कहते हैं का दुनियाभर में आज भी उनकी विचारधारा रूप में नाम है और हमेशा रहेगा। देदी हमें आजादी बिना खड़ा बिना छल साबरमती के सन्त तुलु कर दिया कमाल पकिया चरितार्थ कर

दिखाने वाले बापू के प्रति दुनियाभर के लोगों ने भरपूर सम्मान प्रकट किया है।

करोड़ों देशवासियों उन्हें महान बन मानते थे। लक्ष्य साधन में उनकी सच्चाई और निष्ठा पर उतली नहीं उठाई जा सकती थी। महात्मा गांधी के जीवित रहने से सारा संसार सम्पन्न था और उनके निधन से दुनिया भर को लगा कि पूरा संसार ही विषय हो गया है। गांधी के परमर्शों देश के लिए सदा सहायक सिद्ध हूंगिनकरने बल पर देश को आजादी प्राप्त हुई। महात्मा गांधी एक ऐसे योद्धा थे जिन्होंने बल प्रयोग का सदा विरोध किया। वे बुद्धिमान नम, दृढ़संकल्पी और निष्ठा के धनी थे।यसत तो यह है कि अधुनिक इतिहास में किसी भी एक व्यक्ति ने अपने चरित्र की वैयक्तिकता, ध्येय की पावनता और असीक्त उद्देश्य के लिए निरर्थक प्रिय से लोगों के दिमागों पर इतना असर नहीं डाला, जितना महात्मा गांधी का असर दुनिया पर हुआ था।

## जीन और मरना

जिस भाति हम जीते हैं, उसे जीवन नाममात्र को ही कहा जा सकता है। हमें न जीवन के रस्य का इश्वर खुलाता है। न जीवन के आनन्द की चषा होती है। न हम यह जान पाते हैं कि हम क्यों जी रहे हैं, किसलिए जी रहे हैं? हमारा होना करीब-करीब न होने के कारण होता है। किसी भाति अस्तित्व ले लेते हैं, जीवित रहते हुए मर भी होता है कि मरते हुए भी। फलतः जीवित होता है कि उसकी मृत्यु को भी हम मृत्यु नहीं कहते। बूढ़ को मृत्यु को हम मृत्यु नहीं कह सकते हैं और अपने जीवन को हम जीवन नहीं कह पाते। कृष्ण की मृत्यु को मृत्यु कहना भूल ही जाते हैं। उनकी मृत्यु को हम जीवन से और महाजीवन में प्रवेश करते हैं। उनकी मृत्यु के क्षण में भी प्राण प्रकट होता है, जो हमारे जीवन के क्षण में भी प्रकट नहीं हो पाता। जिस मरण से वे मरते हैं कि पर्य जीवन को पाते हैं, और किस मरण से हम जीते हैं कि जीवित रहते हुए ही हमें जीवन की कोई मृत्यु का भी पता नहीं पड़ता है। जिसे हम शरीर कहें, वह हमारे लिए एक से ज्यादा नहीं है। एक चरित-पिपाती कथा। और यह खंबा विस्तार उमर से लेकर मृत्यु तक, बस अहिंसा-अहिंसा मात्र जिन को ही कहा करता है। ऐसे राज-राज और सब को करीब पहुंचाने हैं। हमारी सारी यात्रा मरण पर पूरी हो जाती है। जीन का सब कुछ निभने हैं जोने के डंग पर आते मरने का हम सब कुछ निभने हैं मरने के डंग पर। हमें जीने का डंग भी नहीं आता। बूढ़ जैसे व्यक्ति को मरने का डंग भी आता है। कृष्ण ने कहा है, ।।ह अवरन, निरा कर्म में शरीर लामकर हुए योगीजन, पीछे न आने वाली और पीछे आने वाली कर्म को भी प्राप्त होते हैं।

**विनोद तकियावाला**  
आज के इस भौतिकवादी युग में मानव जीवन जीविका के जंग में जुड़ते जुड़ते हुए इतना अस्त व्यस्त हो गया है कि वह जीवन जीने का तरीका बर खलिका भूल गया है। खास कर आज के नारीय व पंडीमी सभ्यता के पक्षधर मांडन लोग हैं। भी अपने आप को इससे अछूता नहीं पाता हैं। दिल्ली के शहरी सभ्यता व एकामी जीवन के दीर्घक दिनचर्या में मैदाने आप को ही गुनागार मानता हूँ। खैर मे आप से इस संदर्भ में कभी अनम आलेख मे चर्चा करूँगा।

कल मरी सनाधिक अवकाश होती है। आप ही होगी क्योंकि कोरोना संकट का कारण इन सनाधिक कर्पुर् की योगणा की गई। अधिकतर लोग छुट्टी के दिनों में प्रतापित घुमने फिरत का करते है चुँकि

# अलमारी के अंदर से अनुसुी आवाजें - खबरी लाल

लाल डॉन / सप्ताहिक कर्पुर् मैं भी इस छुट्टी का यदुपयोग करने की सोच रहा था कि कल रविवार है। मौसम भी हाइ कमपा ने वाली सर्दी का है। इसलिए गर्म कपड़े के लिए मैं आज सुबह कमरे के कोने की कपड़ों की अलमारी खोजी।

कुँचि स्वयं मैं एक स्वतंत्र पत्रकार स्तम्भ बार लेखक के संग एक भावानात्मक कवि भी हूँ।जिसके कारण आज अपने एक कमरे में रखे अलमारी से मेरे कोने में कुछ प्रमूसाट सुनाई दी थी 'टोपी बदन - टोपी बदन,आज शाायद तेरा या मेरा नंबर लगा जाए बाहर के वातावरण मे सर्दी बढ़ गई है शायद इन्हेआज हमारी

जस्तूरत पड़ जाए,ये नरम -गर्म अनुसुी का आलाव हो। उसके सूर में सूर मिलाने पिछले कई सालों के रस्मे सभी सल्टोर्नी गर्म शूट - पेंट कपड़े अपनी-अपनी बांध कहने को उजाबले होने लगे,माथकर पत्रकार महीदत आने किने शो,स्वयं के हमे खरीदा था अपने गर्म व अपनी स्वेटर के डिजायन-चुन कर सभी स्वेटर,जुसीया,शॉल कोट , पैन्ट, स्वर्य मीन विरोध के स्वर थे। सच, स्वर्य मे बोल पड़े थी मैं मान जी हम आगके लिए परदे और फैशन हो सन्तने हैं परंतु, परदेय तबन! बंद अलमारी में पड़े - पड़े हमारा अब दम घुट रहा है। ना जाने कितने लोग

अलमारी से बगावत के स्वर उठने लगे कपड़ों के साथ कलपे वस्तु विस्तर भी आ मिलेनं, आ भी इन काम को निपटले लं .....सबका भाला। अनुसुी भी हल्की,मन भी हल्की, और हूँ सेलैफिचन में अच्छे से मिगल पकिंग करके दी।वायु।

आ भी अपने लिए खरीदे गये कपडे जिन्हे आप ने प्रेम पूर्वक छुटकारदी भी है। उनकी भावना का कद्र करें। अपने आसप जस्तूरत मदी में अलमारीय पड़े गम कपडे वस्ते के भारी कपडे को पुरी करे। जस्तूरत मंद के बड़े की खुबिसरि विखरे स्वयं सुकारते रोहायद सुई का नाम जिन्दगी है। लिपलाल आकडे यह कहुते हुए लिपले लेते - ना ही कपडे से दोस्ती, ना ही कपडे से बैर। खबरी लाल तो मीने % सबकी खैर %

# सादगी की प्रतिमा

सूदुकी बवताल- 5967					
4	9	6	1	8	*
6	8				
1	7	3	8	4	
3	4	6	7		9
5	1	8		2	7
2		3	5	8	4
		3	7	5	6
		6			9
7	6	2	8		1

नरेंद्र भारती  
प्रतिमा बहुत ही प्रतिभाशाली थी।उसका घर शहर से दूर था।माता-पिता की इकतीली संतान थी।तीता मेहनत मजदूरी करता था। मजदूरी चक्के करके का पालन-पोषण कर रह था। गांव में थोड़ी जमीनी थी जहाँ उसे हने वाली फसल से साल भर का गुजारा हो जाता था।छुट्टियों में वह अपने माता-पिता के साथ खेतों में काम करती थी।वह बचपन से ही एक जिम्मेवार लड़की बन गई थी।प्रतिभा बचपन से ही गरीबी को गुबुदा उसके गाँव से 15 किलोमीटर दूर था।पापा के कहने पर प्रतिभा ने शहर के कालेज में दाखिला ले लिया।वह रोज सरकारी बस में घर से कालेज पहुँच जाती और शाम को वापस आ जाती थी।वह सारी में रहती थी। कालेज के प्रिफेसर भी उसकी सहायता करते थे।किताबें से किताबें इश्यू कराया देते थे।किताबें कड़ी मेहनत करके प्रतिभा ने तभी प्राप्त में थी। घर आने कालेज में फर्हटन इन्टर के छात्रों के लिए एककेड इन्टर के छात्रों ने विवाई पाटी रखी थी।प्रतिभा भी विवाई पाटी में शामिल होने में जतन करती थी।प्रतिभा के पास पैसे ही साधारण सा सूट-धातवा वह कालेज पहुँचने के लिए खर्चाना नर व फेसीस व ब्राडेज तीन पहनकर आती थी।प्रतिभा अलग ही दिख रही थी।साधारण परिवार से थी।कालेज के ली में विवाई पाटी का आयोजन किया जा रहा था। विवाई वाले छात्रों का अवेरा ड्रा पर सिकेड इन्टर के छात्र व छात्राएँ लिफ्ट लाकार स्वागत कर रहे थे। प्रथम पंक्ति में कालेज के प्रिफेसर बैठे थे।दूसरी



लाई में छात्र व छात्राएँ बैठी थी। विवाई वाले छात्र व छात्राओं को चाय-पान करवाया गया।मंच सजाया था।सिकेड इन्टर के छात्रों ने अपने सौनियर के सम्मान में मंजूरन का इतनाज भी किया था।छीने बज रहा था।अब विवाई वालों को एक एक करके माईक से आवाज देकर मंच पर बुलाया जा रहा था।हमारी मका चल रहा था। सौनियर के चरित्र के हिसाब से जुनियर ने उनके नाम रखे थे।नाम के साथ एक पच्ची भी होती थी उसमें जो लिखा होता था उसे खोलकर बताना होता था। किसी को अभिनय करना होता था तो किसी को गाना होता था।नरंर के हिसाब से सब सौनियर अपने-अपने विचार रख रहे थे।अब माईक से प्रतिभा का नाम पुरकारा गया तो वह मंच पर गई।प्रतिभा ने जब पच्ची उठाई तो उसका नाम पच्ची में सारी की प्रतिमा लिखा था।जुनियर ने प्रतिभा से कहा कि तुम्हें सौने देनी है।प्रतिभा ने माईक हाथ में पकड़ कर सौने देना शुरू किया।प्रतिभा ने सबसे पहले अपने गुलजनों को प्रणाम किया।प्रतिभा ने अपने जुनियर को संबोधित करते हुए कहा कि मैंने अभावी में जिनदीजी ही हैटवल लेप की रोसनी में पड़ेई की है।संसधानों की कमी रही है।मैंने कभी हार नहीं मानी है।हालतों की देखा है।प्रतिभा ने उन्हें संधरे दिया प्रतिभा किसी को मोहातज नहीं होती।सफलता का कोई शार्टकट नहीं होता।हार नहीं व काली रात के बाद दिन का उजाला होता है।।असफलताओं से मत खवर।।सूख को निकलने से कोई नहीं रोके सफलता।इससे मजबूत हो तो किस्मत को भी हुकूम पड़ता है।

## अक्षय की मनमानी ठीक नहीं

डॉ. वैदरप्रताप वैदिक  
सर्वोच्च न्यायालय को विधानसभा के एक अख्येक के आदेश को निरस्त करना पड़ा है। यह घटना दुखद है लेकिन यदि ऐसा नहीं होता तो भारत की विधापालिकाओं पर यह आरोप चर्या हो जाता कि वे निरक्षर लोग जा रही हैं। ब्रिटेन में माना जाता है कि संसद संग्रभू होती है। उसके उपरक कई नहीं होता लेकिन महारट्ट विधानसभा ने एक नया सवाल उठाया। वह यह कि क्या विधानसभा या लोकसभा को अख्येक भी संग्रभू होता है? वह जो कह दे, संग्रभू बन जा जाता है? 5 नवंबर 2021 को महारट्ट की विधानसभा के अख्येक भास्कर जाधव के साथ कुछ विधायकों ने काफी कडा-सूनी कर दी। उनका बतना-बूरी भी कर डाला। उनका उद्देश्य विधानसभा में जनता की आवाज बुदबुद करके लोकियन यह संग्रभू मुअशिली तो जनता के प्रतिनिधित्व का अरूपन है। इतने अशवाब उद्देश्य विधायकों को पूरे एक सवाल के लिए मुअशिल कर दिया है। विधानसभा के अख्येक भास्कर जाधव के साथ कुछ विधायकों ने जनता की आवाज बुदबुद करके लोकियन यह संग्रभू मुअशिली तो जनता के प्रतिनिधित्व का अरूपन है। इतने अशवाब उद्देश्य विधायकों को पूरे एक सवाल के लिए मुअशिल कर दिया है। विधानसभा के अख्येक भास्कर जाधव के साथ कुछ विधायकों ने जनता की आवाज बुदबुद करके लोकियन यह संग्रभू मुअशिली तो जनता के प्रतिनिधित्व का अरूपन है। इतने अशवाब उद्देश्य विधायकों को पूरे एक सवाल के लिए मुअशिल कर दिया है। विधानसभा के अख्येक भास्कर जाधव के साथ कुछ विधायकों ने जनता की आवाज बुदबुद करके लोकियन यह संग्रभू मुअशिली तो जनता के प्रतिनिधित्व का अरूपन है। इतने अशवाब उद्देश्य विधायकों को पूरे एक सवाल के लिए मुअशिल कर दिया है। विधानसभा के अख्येक भास्कर जाधव के साथ कुछ विधायकों ने जनता की आवाज बुदबुद करके लोकियन यह संग्रभू मुअशिली तो जनता के प्रतिनिधित्व का अरूपन है। इतने अशवाब उद्देश्य विधायकों को पूरे एक सवाल के लिए मुअशिल कर दिया है। विधानसभा के अख्येक भास्कर जाधव के साथ कुछ विधायकों ने जनता की आवाज बुदबुद करके लोकियन यह संग्रभू मुअशिली तो जनता के प्रतिनिधित्व का अरूपन है। इतने अशवाब उद्देश्य विधायकों को पूरे एक सवाल के लिए मुअशिल कर दिया है। विधानसभा के अख्येक भास्कर जाधव के साथ कुछ विधायकों ने जनता की आवाज बुदबुद करके लोकियन यह संग्रभू मुअशिली तो जनता के प्रतिनिधित्व का अरूपन है। इतने अशवाब उद्देश्य विधायकों को पूरे एक सवाल के लिए मुअशिल कर दिया है।

सूदुकी बवताल- 5966 का हल

2	9	8	3	5	6	1	7	4
4	5	3	2	1	7	9	8	6
7	1	6	4	8	9	2	5	3
8	2	5	6	9	1	3	4	7
3	6	4	7	2	5	8	1	9
1	7	9	8	3	4	5	6	2
5	4	1	9	7	2	6	3	8
6	3	2	1	4	8	7	9	5
9	8	7	5	6	3	4	2	1

प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के अंक भर जाने आवश्यक हैं। प्रत्येक आधी और खड़ी पंक्ति में एवं 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो इसका विशेष ध्यान रखें। पहले से मौजूद अंकों को आप हल नहीं सकते। पहली का केवल एक ही हल है।



# कैलारस कारखाना: कांग्रेस घड़ियाली आंसू बहाना बंद करे

(श्रीमोपाल गुप्ता, बरिह पत्रकार)

चम्बल क्षेत्र की आर्थिक स्थिति मजबूत करने और इकतों के आंकड़ों के साथ में परीची के दलदल में फसे स्थानीय किसानों को उभारने के लिये सन् 1970 में मुरैना मंडल सहकारी कारखाना मर्यादित कैलारस जिला पंचायत बनकर तैयार हुआ और सन् 1972 में इसमें अखंडी क्रांति की शक्ति पहली बार बनकर तैयार हुई। जिसकी भूमिका के अलावा अन्य राज्यों भी मुनाई देने लगी और अखंडी मुनामा की आस में चम्बल के किसानों ने इकतों के दान के डक को एक किंगारे रख क्षेत्र की व अपनी इकत के लिये पूरी ईमानदारी के साथ फता उमान में रम गए। फिर क्या था देखते-देखते कैलारस,जीरा,सबलगढ़ सहित पूरा मुरैना जिला समुद्र की राह पर आ खड़ा हुआ। 1200 से अधिक अधिकारी, कर्मचारी और हजारों गन्ना उत्पादक किसान के जुड़ने से तब जिले का एक मात्र अधीनस्थ कारखाना कैलारस शक्ति कारखाना ने पहली दफा चम्बल में उद्योगों की संभारनाओं को बल दिया कि चम्बल में भी इकतों के भारी आंकड़ों के अखंडी के खामतूर कारखाने लगाकर समुद्र के दरवाजे खोला जा सकते हैं। मगर सन् 2010 में भारतीय जनता पार्टी के न्यायन में ही कारखाना अफसरगरीही व भ्रष्टाचार का शिकार होकर बंद पड़ा हुआ है। तब से बंद पड़ा कारखाना का मुद्दा 2010-2016-17 में अचानक भाजपा की शिवराज सरकार द्वारा कारखाने के सहकारिता चुनाव करने से शक्ति किसान, कर्मचारी और शक्ति व्यापारियों को



किसी शर्म और लिहाज के बेहवाई के साथ प्रत्येक चुनाव में कैलारस कारखाना- कैलारस कारखाना खेल रही हैं और बंद पड़े कारखाने से बैराजगार हुए हजारों कर्मचारी और अपनी रोजी-रोटी छिन जाने के कारण भारी कर्जे के बोझ तले दवे किसानों की भावनाओं के साथ खिलवाड़ कर रही हैं। सन् 2020 में हलु उप चुनाव में तो भाजपा के प्रत्याशी को जिता दिया मगर 2018 में मुख्यमंत्री को अनुमना करते हुये वहाँ से अपनी सरकार बनने पर

कारखाने को पुनः खोलने का राग अलाप रही कांग्रेस पर अपार विश्वास करते हुये न केवल जीरा विधानसभा बल्कि इतिहास में दूसरी मर्तबा सन् 2018 में पूरे मुरैना जिले की छः सीट कांग्रेस की झोली में डाल दी। चुकि कांग्रेस के बड़े नेता सन् 2013 और सन् 2018 के विधानसभा चुनाव में क्षेत्र को जनता से वादे कर चुके थे कि सरकार बनते ही 100 दिन में कैलारस शक्ति कारखाने को हर काम पर चालू कर दिया जायेगा। मगर वायद शिवाग्नी भी इतनी तागड़ी की 100 दिनों में कारखाना तो चालू नहीं का सके लेकिन सत्ता में आते ही इसे बंद करने का काम शुरू कर दिया। इसे समाप्त करने और बाइंड अप करने की अधिवृत्तना शासन ने जारी कर दी। मगर इससे पहले कांग्रेस की सरकार का ही प्रवेश से बाइंड अप हो गया। अपने 15 महीने के अल्प कार्यकाल में चालू करने के वजाय उरटे बंद करने की कार्यवाही शुरू कर चुकी कांग्रेस अब कर्मिकर घड़ियाली आंसू बहा रही है। उर 2013, 2018 के विधानसभा चुनाव और जीरा उप चुनाव में इसे चालू करने का स्वंग रचने वाले शिवराज भी अपने हवाई वादों को भूल आगामी 6 फरवरी को इसे बेचने के बोली लगाने का काम करीगे। दोनों दलों के उच्च नेताओं द्वारा कैलारस शक्ति कारखाने को खोलने के वादे द वेद केवल कसमे वादे बनकर रह गये। हाँ वे सच है कि कारखाने को चालू करवाने के लिये जमी पर मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी ने काफी कुछ संघर्ष किया मगर उनकी ताकत काफी कुछ हद तक सीमित है।



## वैक्सिनेशन के लिए प्रेरित करने नैहा को किया सम्मानित

### अमानक पाये गये बीज का जिले में क्रय, विक्रय, भण्डारण तथा स्थानान्तरण पर लजा प्रतिबंध

मुरैना। अमानक पाये गये बीज का क्रय, विक्रय, भण्डारण एवं अन्ध न्यायन पर ले जाने पर प्रतिबंध लगाया है। यह प्रतिबंध उत्कृष्ट पंजीवन अधिकारी एवं किसान कल्याण तथा कृषि विकास के उपसंचालक अरुण विहारी सड़गा ने लगाया है। श्री सड़गा ने जारी प्रबन्धित आदेश में कहा है कि निर्माता कंपनी श्रमिय बायोसिड एण्ड जैनेटिक्स, मरुत्तगिरि, गिर्लाणा का बीज मेसर्स कुरावाह बीज भण्डार अरुत्तल गेड सबलगढ़ से विक्रय किया जा रहा था। इसकी गुणवत्ता का नमूना लिया गया था, जो परिक्षण के दौरान अमानक पाया गया है। उपसंचालक ने इस बीज के बीच लट्ट का जिले में क्रय, विक्रय, भण्डारण एवं स्थानान्तरण पर तत्काल प्रभाव से रोक लगाई है। इसी प्रकार पंजाब प्रांति प्रोडक्ट परेडा, विलसपुर उ.प्र. का बीज मेसर्स श्यामदेव बीज भण्डार पृथुङ्ग पखड़ाड से विक्रय किया जा रहा था, इसकी गुणवत्ता का नमूना भी लिया गया, जो परिक्षण के दौरान अमानक पाया गया। संगल एरनेनी बार (रजसवण) का बीज मेसर्स किसान कृषि सेवा केन्द्र जीराजीवजी मुरैना से विक्रय किया जा रहा था, जिसकी गुणवत्ता का नमूना लिया गया और परिक्षण के दौरान अमानक पाया गया है। इस संबंध में उपसंचालक श्री सड़गा ने इन बीजों का जिले में क्रय, विक्रय, भण्डारण एवं स्थानान्तरण पर तत्काल प्रभाव से रोक लगाई है।

# गरीब श्रीमती रीना का हुआ आरुम्भान कार्ड पर रूट्रेस (बच्चादानी) गठान का सफल ऑपरेशन

मुरैना। 30 वर्षीय श्रीमती रीना का आरुम्भान भारत निगमय योजना कार्ड पर निःशुल्क रूट्रेस (बच्चादानी) में गठान का सफल ऑपरेशन होने पर श्रीमती रीना और उनके पति रंजीत सिंह प्रजापति बहुत खुश हैं। रंजीत सिंह प्रजापति ने कहा कि आरुम्भान कार्ड अगर सरकार द्वारा नहीं बनवाया जाता तो, पता नहीं पतिन का ईलज कैसे हो पाता। प्रायवेट अस्पताल का खर्च मैं नही उठा सकता था। गणेशपुरा मुरैना निवासी 30 वर्षीय श्रीमती रीना प्रजापति ने बताया कि मुझे कई महीने से पेट में दर्द होता था, यह दर्द पीरियड के समय बहुत ज्यादा होता था, साथ में खून भी बहुत जाता था। तब मैंने कई प्रायवेट अस्पतालों और डॉक्टरों को दिखाया, दवा भी ली। परन्तु मुझे कोई आराम नहीं मिला। एक दिन जिनल चिकित्सालय में महिला



डॉक्टर को दिखाया। उन्होंने मेरी जांचे करवाने को लखा और अरुत्तलगाउण्ड भी करवाया, तब पता चल कि मेरे रूट्रेस (बच्चादानी) में गठान है। इस परेशानी को मैं बहुत दिनों से झेल रही थी। फिर मैंने सचरी विशेषज्ञ डॉ. अनूप गुप्ता को दिखाया। उन्होंने मुझे 18 दिसम्बर 2021 को अस्पताल में भर्ती कर मेरा सफल ऑपरेशन किया। अब मैं पूरे तरह से ठीक हूँ। श्रीमती रीना और उसके पति रंजीत सिंह प्रजापति ने बताया कि मेरे तीन बच्चे हैं, मैं मजदूरी करता हूँ। प्रतिमाह 5 से 6 हजार रुपये कमा पाता हूँ। मेरे घर में 6 सदस्य हैं। मेरे घर का खर्च बड़ी ही मुश्किल से चलता है। आज मेरी पतिन को सभी जांचे निःशुल्क की गई हैं और ऑपरेशन भी सरकारी खर्च पर किया गया है। दवाईयाँ, इंजेक्शन भी मुफ्त में ल्याये गये। सभी सिस्टर, सचरी विशेषज्ञ डॉ. अनूप गुप्ता द्वारा बेगवर देखा जा रहा है। मैं अपने तह दिल से सभी स्टफक का धन्यवाद करता हूँ कि आरुम्भान कार्ड सरकार द्वारा न बनवाया होता तो पता नहीं मेरी पतिन का ईलज कैसे हो पाता। प्रायवेट अस्पताल का खर्च मैं नहीं कर सकता था। इस दौरान मेरे परिवार का क्या हाल होगा। यह मैं सोच भी नहीं सकता। भारत, पशुप्रदेश सरकार आरुम्भान योजना चलकर जो सहयोग मुझे दिया है, मैं जीवनभर आभारी रहूँगा।

# सीएम हेल्पलाइन में उत्कृष्ट कार्य के लिए सीएमओ शर्मा को कलेक्टर ने किया सम्मानित

अम्बाहैं। सीएम हेल्पलाइन में जिले में सर्वाधिक संतुष्ट पूर्ण शिकायत का निराकरण करने वाले अधिकारियों में शामिल मुख्य नगर पालिका अधिकारी रामनिवास शर्मा को जिला कलेक्टर द्वारा प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया है।



सरधाना को गई है। उल्लेखनीय है कि सीएमओ श्री शर्मा द्वारा सीएम हेल्पलाइन को शिकायतों का हलशा को तरह हल शा भी मौक पर जाकर त्वरित निराकरण किया गया, जो कि महत्वपूर्ण है। अतिरिक्त ही कि ज्यादातर लोग आम अल्पनी शिकायतें सीएम हेल्पलाइन पर दर्द कराते हैं, जिन्नाका निराकरण समय पर होना एक महत्वपूर्ण जिम्मेदारी का निर्वहन है। सीएम हेल्पलाइन निराकरण के मामले में सीएमओ ने अपने अधीनस्थों को धन्यवाद ज्ञापित किया है।

**Kds Photography...**  
Aquarium Market  
**Dir. Arvind Rathor**

Pre wedding  
Post Wedding  
Modal Shoot  
Ring Ceremony  
Portfolio  
Make-up Shoot  
Event Photography  
Candid Photography  
Aerial Photography  
Cinematic Videography  
Crane, Drone, LED Wall

समार उरुा शादी पार्टी एव अन्य शुभ कार्या त्तु  
फोटोग्राफी एव वीडियोग्राफी बुकिंग की जाती है।

Mob.91.79432260  
Add. G.S. Plaza, Cole ka mandir, Gwalior (M.P.)

**शनि मंदिर के सौन्दर्यीकरण के साथ-साथ शनि कुण्ड, परिक्रम पथ, पेराजल, वृक्षारोपण सहित अन्य कार्यों पर हुई र्चवा**

मुरैना। ऐती पहाड़ी पर स्थित भगवान शनि मंदिर के सौन्दर्यीकरण के साथ-साथ शनि कुण्ड, परिक्रम पथ, पेराजल व्यवस्था, वृक्षारोपण, सड़कों का निर्माण, शौचालयों के निर्माण सहित सामुदायिक भवन के कार्य को पूर्ण करने पर विस्तार से चर्चा की गई। यह बैठक पिछले दिनों केन्द्रीय कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री तथा क्षेत्रीय सचिव नरेंद्र सिंह तोरार ने शनि मंदिर के किये गये। भ्रमण के दौरान अधिकारियों को मंदिर के सौन्दर्यीकरण के साथ-साथ परिक्रम पथ कुण्ड निर्माण सहित अन्य विकास कार्यों के निर्देश दिये गये थे। इसी संदर्भ में यह कार्यक्रम को कलेक्टर के सभागार में आयोजित कार्यपालन यंत्री, एसडीएम शिवलाल शाहन, ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, वन विभाग के एसडीओ, पीएचडी, आदिम

जाति कल्याण, विद्युत् कंपनी के अधिकारियों सहित अन्य विभागों के अधिकारी मौजूद थे। बैठक में प्रभारी कलेक्टर रमेश कुमार सिंह ने शनि मंदिर के पास करने वाले शनि कुण्ड के लिले ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, वन विभाग सहित अन्य विभागों के अधिकारियों को निर्देश दिये कि वे स्थल चयन करके उसका स्ट्रीटमेंट, उसकी रखरखाव, वजद का प्रावधान कर अनुमोदित होय प्रस्तुत करें। उन्होंने सभी अधिकारियों को यह भी निर्देश दिये कि शनि मंदिर पर होने वाले सौन्दर्यीकरण एवं विकास कार्यों का स्थल चयन, स्ट्रीटमेंट आदि कार्यों को लेकर शनिवार 29 जनवरी को शनि मंदिर पहुंचकर एसडीएम श्री शाहन के निर्देशों में निर्माण विकास कार्यों का स्थल चयन करके उनका स्ट्रीटमेंट आदि पर सभी तैयारी करें।

**राजनीतिक हक पाने जैन समाज ने लिखे 1000 पोस्टकार्ड**

विभिन्न राजनीतिक दलों के शीर्ष नेताओं को पत्र भेजना जैन मिलन संगठन

मुरैना। जैन समाज ने राजनीतिक हक हासिल करने के लिए बोट देगे तो राजनीतिक अधिकार भी लेगे अभियान शुरू किया है। इसके तहत विभिन्न राजनीतिक दलों के शीर्ष नेताओं को पोस्टकार्ड पर लिखे गए पत्र भेजे जाऐगे। जैन मिलन महिला संगठन के नेतृत्व में शुरू किए गए अभियान के तहत अभी तक 1000 से अधिक पोस्टकार्ड लिखे जा चुके हैं। बोट देगे तो राजनीतिक भागीदारी भी लेगे अभियान जैन समाज द्वारा समूचे प्रदेश में चलाया जा रहा है। मुरैना जिले में इस अभियान की कमान भारतीय जैन मिलन की महिला विंग ने संभाल रखी है। संगठन की महिलाओं ने समाज के लोगों को इस अभियान से जोडने का उदेश्य दिया और पोस्टकार्ड लिखने के लिए प्रेरित भी किया। नतीजा यह कि अभी तक जैन समाज के एक हजार से अधिक लोग पोस्टकार्ड पर राजनीतिक हक की मांग लिख चुके हैं। जैन मिलन महिला की केंद्रीय संयोजिका भावना जैन ने बताया कि जैन समाज एक धार्मिक, पारिवारिक, सरल, सभ्य, व्यवसायी एवं प्राचीन समाज है। पूरे भारतवर्ष में जैन समाज के हजारों तीर्थ स्थल हैं। देश को प्रगति में चाहे वो सामाजिक हो अथवा राजनीतिक, जैन समाज का हलशा है ही महत्वपूर्ण योगदान रहा है। लेकिन वर्तमान समय में जैन समाज को राजनीतिक भागीदारी नापथ्य हो गई है। जिसके ह्म अपने धार्मिक, समाजिक हितों की रक्षा नहीं कर पा रहे हैं। राजनीतिक स्तर पर हमारे समाज का

प्रतिनिधित्व नापथ्य होने से हमारी बात रखने वाला और सुनने वाला भी कोई नहीं है। यही वजह है कि भारतीय जैन मिलन ने जैन समाज की राजनीतिक भागीदारी अभियान की शुरुआत की है। हम सभी राजनीतिक दलों को यह सण्ड रूप से संज्ञान में लाना चाहते हैं कि हम अगर अपनी बोट देगे तो राजनीतिक भागीदारी भी लेगे। इन नेताओं को भेजे जाऐगे पोस्टकार्ड अपनी बात रखने के लिए जैन समाज के लोगों द्वारा सभी राजनीतिक दलों के प्रमुख नेताओं को राष्ट्रीय एवं क्षेत्रीय स्तर पर पोस्ट कार्ड पर लिखकर पत्र भेजे जा रहे हैं। मुरैना जिले से कुल 10 हजार पोस्टकार्ड पर राजनीतिक दलों को समाज के हजारी तीर्थ स्थल हैं। देश को प्रगति में चाहे वो अर्थशास्त्र जगेश गिन बंदी ने बताया कि ये पत्र प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, सोनिया गांधी, मधु प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान तथा पूरे मुख्यमंत्री एवं कांग्रेस के नाम भेजे जाऐगे। बकि हमारी बात भाजपा और कांग्रेस में राष्ट्रीय और प्रदेश स्तर तक पहुंच सके।

# पिचावा 10 वर्षीय मासूम बालिका को न्याय दिलाए सरकार, सीरवी समाज संपूर्ण भारत

सीरवी समाज ने हत्यारे को फांसी की सजा देने की मांग कर।

**पुष्पांजलि टुडे पाली।** नैनाराम सीरवी पाली। सीरवी समाज संपूर्ण भारत। राजस्थान पाली जिले के सुमेरपुर तहसीले में तखतगढ़ थाना क्षेत्र के पिचावा 10 वर्षीय मासूम नाबालिक बालिका को न्याय की गुहार लगाते हुए हत्यारे को अति शीघ्र फांसी की सजा देने की मांग की जा रही है। और अलग-अलग उपाखंड पर मुख्यमंत्री के नाम अति शीघ्र मासूम को न्याय दिलाने पर भारतीय जनता पार्टी पाली जिला अध्यक्ष मशरूफा राम परमार के आह्वान पर हजारों लोगों ने हिस्सा लिया और 10 वर्षीय मासूम नाबालिक बालिका के हत्या के विरोधी में राजस्थान सरकार के प्रति भारी नाराजगी की। हत्यारे ने गुना तो फांसी की सजा से कम नहीं किया है पहले नाबालिक से दुकर्म किया गया और फिर बेरुमी से गला घोट कर हत्या कर शव को कूप में डाला गया। सीरवी समाज संपूर्ण भारत महाराष्ट्र के

अपराधियों के होसले बुलंद हैं। और अपराध पर अपराध हो रहे हैं। यहां तक की पिचावा में 10 वर्षीय नाबालिक मासूम बालिका के साथ दुकर्म कर उसकी हत्या की गई इससे बड़ी कोई घटना नहीं है जो पाली जिले में घटना हुई है। पिचावा हत्याकांड में जिलेभर में अलग-अलग स्थानों पर मासूम बालिका को श्रद्धांजलि अर्पित कर हत्यारे को फांसी की सजा देने की मांग की जा रही है। और अलग-अलग उपाखंड पर मुख्यमंत्री के नाम अति शीघ्र मासूम को न्याय दिलाने पर भारतीय जनता पार्टी पाली जिला अध्यक्ष मशरूफा राम परमार के आह्वान पर हजारों लोगों ने हिस्सा लिया और 10 वर्षीय मासूम नाबालिक बालिका के हत्या के विरोधी में राजस्थान सरकार के प्रति भारी नाराजगी की। हत्यारे ने गुना तो फांसी की सजा से कम नहीं किया है पहले नाबालिक से दुकर्म किया गया और फिर बेरुमी से गला घोट कर हत्या कर शव को कूप में डाला गया। सीरवी समाज संपूर्ण भारत महाराष्ट्र के



पनवेल इलाके करजाड़े सीरवी समाज नवयुवक मंडल ने हत्या की गहरी निंदा करते हुए अति शीघ्र संबन्धित कारवाही के प्रति फास्ट ट्रैक कोर्ट में चालान परेश कर हत्यारे

को फांसी की सजा देने की मांग की। सीरवी समाज के धार्मिक संगठन धार्मिक संस्थाएँ सीरवी समाज नवयुवक मंडल के ग्राम इकाइयों द्वारा अलग-अलग स्थानों पर मासूम

को श्रद्धांजलि अर्पित की जा रही है। सीरवी समाज सहित पाली जिले में भगवा रखा लता भगवा स्वयंसेवक संघ केसरिया हिंदू परिषद सहित विभिन्न संगठनों द्वारा हत्या की गहरी धोर निंदा की जा रही है। सीरवी समाज ने कहा कि राजस्थान की कानून व्यवस्था की खुलती पोल से अपराधी बेधोका नजर आ रहे हैं। अपराधियों के डर से बहन बेटियों को सुरक्षित रखना मुश्किल कार्य हुआ है। सीरवी समाज संपूर्ण भारत अलग-अलग प्रांतों से समाज ने बताया कि 10 वर्षीय मासूम बालिका की हत्या के विरोध में समाज को एक ही पेटफॉर्म खड़े रहकर समर करना होगा। जोकि भविष्य में सीरवी समाज ही नहीं बल्कि कोर्ट भी बहन बेटियों के साथ इस प्रकार धोर अन्याय नहीं हो। पिचावा हत्याकांड में संपूर्ण सीरवी समाज एकजुट होकर हत्यारे के विरोध फांसी की सजा की मांग करके मासूम बालिका को न्याय दिलाना होगा। जेसा कि 28 जनवरी 2022 को पाली भाजपा जिला परिवार व एकजुट होकर लाडली बिटिया को न्याय दिलाने के लिए

प्रदर्शन किया। जिसमें जन आक्रोश रेली के दौरान सीरवी समाज ही नहीं बल्कि सैकड़ों की संख्या में नारी शक्ति मौजूद रही।

### जिला कलेक्टर सांसद विधायक समेत समाज के जनप्रतिनिधि पहुंचे पिचावा

पिचावा हत्याकांड में जिला कलेक्टर आर्दिएस अमित महत ने परिजनों को 10 वर्षीय मासूम बालिका के हत्यारे के विरोध में उचित कार्रवाई करने का आश्वासन दिया। जिला सांसद पीपी चौधरी सुमेरपुर विधायक जोरापुर कुम्हार ने जिला पुलिस प्रशासन से घटना की कार्रवाई रंगीत प्रतिक्रम से केजरे कार्रवाई करने की मांग की। पिचावा हत्याकांड में जिला पुलिस प्रशासन ने घटना की गंभीरता लेते हुए हत्यारे को 24 घंटे में ही किया गिरफ्तार। घटना की सूचना मिलते ही घटनास्थल पर जिला पुलिस अधीक्षक राजन राजन द्रुपथ मय पुलिस जाता मौके पर पहुंच कर स्वयं बालिका की तलाश जुटे।

### ग्राम पंचायत नुनहाड में पहुंचे कांग्रेस जिला पंचायत सदस्य राहुल भदौरिया दर्नामेंट का उद्घाटन किया

**दैनिक पुष्पांजली टुडे** बुजपाल सिंह गुजर आन ग्राम नुनहाड बॉलीवुड टूरामेंट का उद्घाटन करते पहुंचे कांग्रेस जिला पंचायत सदस्य राहुल भदौरिया और मुजफ्फरनगर और मुंडिया खेड़ा के बीच वालीबाल का मुकाबला हुआ जिसमें मुजफ्फरनगर ने मैच को जीता हाथ भरियारे ने दोनों टीमों के खिलाड़ियों से हाथ मिलकर सभी खिलाड़ियों की होसले बुलंद किए मैच का आनंद लेने ग्राम के आसपास के सैकड़ों लोग उपस्थित रहे जिसमें मुख्य रूप से प्रवेश नवरीया सिचाई अध्यक्ष नरेश नवरीया रघुजुन नवरीया केदार सिंह गौरव शर्मा ध्रुव शर्मा डब्ल्यू पंडित सहित ग्रामीण जन उपस्थित रहे

**खाती बाबा मंदिर पर भागवत कथा प्रारंभ हुई**  
**बड़े ही धूमधाम से निकाली गई कलरा यात्रा**



राकेश परिहार पीटीवी न्यूज़ रिपोर, 9691338626

**पिछोर**, भौति थाना क्षेत्र के अंतर्गत आने वाली ग्राम पंचायत पीपारा में खाती बाबा के मंदिर पर भागवत कथा का आरंभ किया जा रहा है जिसमें पंडित सुनील शास्त्री वृंदावन धाम के मुख्याभिनंद से बहुत ही सुंदर स्मोतन में भागवत कथा सुनाई जा रही है जिसमें ग्रामीण क्षेत्र से ग्रामीण जन एकत्रित होकर भागवत कथा पंडाल में कथा को श्रवण कर रहे हैं जिसमें भक्तों में काफी कुछ उदरार्थ है श्रीमद् भागवत कथा लोगों में ऐकर-सुईआर नमक लेलाओं के साथ दिखाई जा रही है एवं सुनाई जा रही है

## ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन अलीगढ़ मंडल अलीगढ़ इकाई का वर्ष 2022 के लिए गठन

**ब्यूरो सोनू कुमार माथूर**  
एटा ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन के प्रदेश अध्यक्ष श्री श्रीराम कुमार के निर्देश पर संसदून को गतिशील एवं सक्रिय बनाने के लिए ग्रामीण पत्रकार एसोसिएशन अलीगढ़ मंडल के अध्यक्ष रामनेश सिंह चौहान ने वर्ष 2022 के लिए एंठल कमिटी का विधिवत गठन किया है। संसदून को मजबूत एवं गतिशील बनाने के लिए पूर्व जिला अध्यक्षों मंडल कमिटी में विभिन्न पदों की जिम्मेदारी सौंपी है। मंडल कमिटी के पदाधिकारी निम्नवत हैं। जिसमें श्री रामनेश सिंह चौहान मंडल अध्यक्ष, इस बार कामसंज के पूर्व जिला अध्यक्ष सौरभ गुप्ता को मंडल का कार्यवाहक मंडल अध्यक्ष बनाया गया है। एटा के पूर्व जिला अध्यक्ष संजय मोहन वाणरेणय को मंडल का वरिष्ठ उपाध्यक्ष बनाया गया है, मंडल के उपाध्यक्ष पद पर वासुदेव दीक्षित एवं अनवर खान को रखा गया है। मंडल महासचिव पद की जिम्मेदारी निशा कान्त शर्मा,तैरीश दिवेदी, सुमंत यादव को जिम्मेदारी सौंपी गई है। डॉली शर्मा, जितेंद्र बशिष्ठ, कामेदारी को मंडल का सचिव बनाया गया है। मौहित सारस्वत, चेतन गौतम, जगप्रकाश वाणरेणय,



अभिषेक प्रताप सिंह को संसुट सचिव बनाया गया है। एटा के पूर्व जिला अध्यक्ष संजय मोहन वाणरेणय को मंडल का वरिष्ठ उपाध्यक्ष बनाया गया है, मंडल के उपाध्यक्ष पद पर वासुदेव दीक्षित एवं अनवर खान को रखा गया है। मंडल महासचिव पद की जिम्मेदारी निशा कान्त शर्मा,तैरीश दिवेदी, सुमंत यादव को जिम्मेदारी सौंपी गई है। डॉली शर्मा, जितेंद्र बशिष्ठ, कामेदारी को मंडल का सचिव बनाया गया है। मौहित सारस्वत, चेतन गौतम, जगप्रकाश वाणरेणय,

जिला अध्यक्ष शंभू नारा पुणेहित रखे गये हैं। इतने अलावा एक दर्जन पत्रकारों मंडल की कमिटी में कार्यकारिणी सदस्य बनाए गए हैं। वर्ष 2022 की गठन कमिटी की सूचना प्रदेश अध्यक्ष एवं प्रदेश महासचिव को प्रेषित कर दी गई है मंडल अध्यक्ष ने बताया कि शीघ्र ही मंडल कमिटी की बैठक आयोजित कर सभी पदाधिकारियों को एवं सदस्यों को परिचय पत्र वितरित किए जाएंगे तथा शपथ ग्रहण मजबूत कराने पर विचार किया जाएगा।

### चावोडी में 10 वर्षीय मासूम बालिका को श्रद्धांजलि दी जाएगी

**पुष्पांजलि टुडे।** नैनाराम सीरवी पाली। पिचावा 10 वर्षीय नाबालिक मासूम बिटिया को चावोडी गांधी चौक में रविवार को श्रद्धांजलि अर्पित की जाएगी। सीरवी समाज संपूर्ण भारत सहित जिले भर में पिचावा हत्याकांड को लेकर कड़ी से कड़ी धोर निंदा की जा रही है। चावोडी में 30 जनवरी 2022 को ग्राम पिचावा हत्या के विरोध में जिले भर में भारी विरोध प्रदर्शन किया जा रहा है पाली भाजपा जिला परिवार व एकजुट तलाव में राजस्थान सरकार के विरोध जिला मुख्यालय पर बिटिया को न्याय दिलाने के लिए जन आक्रोश रेली की। चावोडी में 30 जनवरी 2022 को गांधी चौक स्थित समस्त ग्राम वासियों द्वारा मासूम बालिका को श्रद्धांजलि अर्पित की जाएगी



## गुण्डे मवालियों के हाथ साधु संत और मंदिरों के पैसों पर होने लगे साफ

अंतर क्षेत्र के हिममतपुरा का का मामला है जहां संत कृष्णानन्द गिरी बाबा आश्रम पर रहते है जो घाट वाले बाबा के नाम से जाना जाता है और कृष्णानंद गिरी बाबा ने आश्रम पर मंदिर भी बनवाया है मंदिर के कार्य के लिए रखा हुआ था पैसा दान-दाताओं एवं भक्तों द्वारा दान में दी गई राशि 196301 रु (एक लाख छियावनवे हजार तीन सौ एक रूपये) रखे हुए थे



प्राथी के साथ दुर्व्यहार करने पर अमादा हो जाते हैं। 4. यहकि दिनांक 30.12.2021 को एक अरविन्द यादव एवं उमेश यादव रात्रि करीब

8 बजे प्राथी के आश्रम पर आये और उन्होंने प्राथी के आश्रम पर आकर शावक प तथा प्राथी से कहा कि उन्हें खाना दो तो प्राथी ने भण्डारे में रखा हुआ खाना सब्जी एवं टिक्कर

दिये थे और एक अरविन्द यादव एवं उमेश यादव खाना खाने के बाद प्राथी को बाँ-बहनो की मन्दी गन्दी गालियाँ देकर अप्रानत करने लगे तो प्राथी ने उसी समय रात्रि 8 बजे तीन बाट टी.आई. साहब अंदर को फोन किया टी. आई. साहब ने प्राथी से कहा कि आप थाने पर आकर रिपोर्ट करना, एम कार्यावाही करते है मगर आज तक कोई कार्यावाही नहीं हुई कुछ देर तक अरविंद व उमेश नाती मलिन करके के बाद चले गए तथा उसी दिनांक 30 1221 की रात्रि में करीब 3-00 बजे अरविंद यादव एवं उमेश यादव अर्के अन्य 2 साथी आश्रम के अंदर घुस कर लात घुंके और तोड़फोड़ करके चंच की रखी हुई राशि 7196301 लेकर भाग गए।

## हत्या के मामले में कार्यवाही ना होने पर बहुजन समाज पार्टी के कार्यकर्ताओं ने दिया ज्ञापन

**अनिल कुशावह ब्यूरो**  
**पुष्पांजलि टुडे**  
**शिवपुरी-** खबर जिले के सुभाष पुण थाना अंतर्गत ग्राम करसेना अंतर्गत में राकेश जादव की हत्या करने वाले आरोपी रामसेवक जादव पुत्र दौजी जादव निवासी ग्राम जातवल जिला सुरेना हेल निवास व्वालयर विस पर हत्या का प्रकरण पुलिस थाना सुभाषपुरा में एर-आईआर नम्बर 0010 दिनांक 23.01.2022 पंजीबद्ध हुआ है के प्रकरण को फास्टक न्यायालय में चलाये जाने एवं हत्यारे को फांसी की सजा दिलाने जाने हेतु आरोपी की चल-अचल सम्पत्ति राजसात और नष्ट करवाये जाने हेतु बहुजन समाज पार्टी द्वारा मांग करने के लिए कलेक्ट्रेट में दिया ज्ञापन

ज्ञापनकार को अनुसार कि जिलाध्यक्ष बहुजन समाजपार्टी को जानकारी मिलते ही अभी टीम के साथ राकेश जादव की हत्या की ग्राम करसेना थाना सुभाषपुरा अंतर्गत राकेश जादव को हत्या करने वाले आरोपी रामसेवक जादव पुत्र दौजी जादव निवासी ग्राम जातवल जिला सुरेना हेल निवास व्वालयर विसको ग्राम करसेना में 6-7 बोया पुमि भी रिपत है जिस पर अज्ञात नम्बर को फास्टक न्यायालय में चलाये जाने एवं हत्यारे को फांसी की सजा दिलाने हेतु प्रकरण भिजवाया अलत आवश्यक है। क्योंकि पुलिस सुभाषपुरा के सामने कुख्यात बदमाश के द्वारा सरंआम धमकी दी गयी है कि अभी तो मैंने एक



शिवपुरी में शासकीय कार्य में बाधा पड़े जाने, व्वालयर में बेलाख धान में हत्या व घाटीगीव में धोखाधड़ी के प्रकरण में पंजबद्ध है। यह कि ऐसे कुख्यात आरोपी रामसेवक जादव के विरुद्ध इतने गंभीर अपराध कई पुलिस थानों में कायम है ऐसे अपराधी को फास्टक कोर्ट के न्यायालय में बुलाकर हेतु प्रकरण भिजवाया अलत आवश्यक है। क्योंकि पुलिस सुभाषपुरा के सामने कुख्यात बदमाश के द्वारा सरंआम धमकी दी गयी है कि अभी तो मैंने एक

व्यक्ति की हत्या की गयी है छुटने के बाद पूरे परिवार को जान से खस कर मार दूंगा और गँव से वेदखल कर दूँगा। ऐसे कुख्यात बदमाश हत्यारे को फांसी की सजा दिलाने का आवश्यक है। ऐसे कुख्यात बदमाश हत्यारे आरोपी के प्रकरण को फास्टक कोर्ट न्यायालय पाली में चलवाया जाने एवंआरोपी को चल-अचल सम्पत्ति शासन हिल में जन की जाकर आरोपी को शीघ्रतितराप फांसी की सजा दिलवाये जाने हेतु आदेश प्रदान करने का कष्ट करें

### पना पुलिस ने 06 घण्टे के अन्दर अपहता को दस्तयाब कर मामले के 01 आरोपी को किया गिरफ्तार

**प्रेस विज्ञापि**  
**दिनांक - 29/01/2022**  
दिनांक 28/01/2022 को फरियादी द्वारा थाना शाहनगर में रिपोट की गई कि फरियादी की नालिका लडकी को कोई अज्ञात व्यक्ति बहला-फुसलाकर कर्ण कर ले गया है फरियादी की रिपोट पर थाना शाहनगर में अज्ञात आरोपी के विरुद्ध अपराध रुपांक 32/22 कायम किया जाकर विवेचना में लिया गया। थाना प्रभारी शाहनगर द्वारा उक्त अपराध के संबंध में पुलिस अधीक्षक पना श्री धर्मजुन मीना को जानकारी दी गई पुलिस अधीक्षक पना द्वारा घटना को गंभीरता से लेते हुये अनुविभागीय अधिकारी पुलिस पवई श्री अभिषेक गौतम के मार्गदर्शन एवं थाना प्रभारी शाहनगर के नेतृत्व में एक पुलिस टीम गठित की जाकर तत्काल अपहता को दस्तायाब करने एवं आरोपी को गिरफ्तार करने हेतु निर्देशित किया गया पुलिस अधीक्षक पना के नेतृत्व में पुलिस टीम द्वारा संभावित स्थानों पर अपहता की तलाश की गई एवं मुखबिर सूचना के आधार पर अपराध कायमी के 6 घंटे के अंदर ही मामले को अपहता को खमताब बस स्टैंड से दस्तायाब किया जाकर प्रकरण के आरोपी को गिरफ्तार किया गया है अपहता के कथनुसार मामले में आरोपी को विरुद्ध बालाकर एवं पास्को एक्ट को धाराओं का



इजाफा किया जाकर आरोपी को माननीय न्यायालय पेश किया जा रहा है। उक्त सूचना कार्यवाही में थाना प्रभारी शाहनगर निरीक्षक विजय कुमार, उनी रावि सिंह जादीन, उनी प्रजा शर्मा, प्र.आ. शिवज सिंह, आर. रजौत सिंह, विजय बिहारे, सुरेश यादव, अनिल बसल एवं महिला आर. रमेश गुरा का सहकारी योगदान रहा है पुलिस अधीक्षक पना द्वारा उक्त पुलिस टीम की कार्यवाही की प्रशंसा की गई है।



प्रेम, शांति, और आनंद के धन को एटीएम से निकालना है तो उसका पासवर्ड है धर्म-मुनिश्री



शुभारंभ ब्राह्मचारिणी गीना दीदी ने मंगल चरण कर किया। मुनिश्री के चरणों में योगेश बोहरा, विनय कासलीवाल, पंकज बाकलीवाल, संजीव अजमेरा, पंकज छब्र, अनिल जैन, पंकज जैन, व गुरु भक्तों ने श्रीफल भेंटकर आशीर्वाद लिया। शाम को गुरुभक्तों ने मुनिश्री दीदी से भजनों के साथ भव्य आरती की गई। मुनिश्री के मंगल प्रवचन आंति लखन 9:00 बजे

मुनिश्रीजों के दर्शनी आने वाले भक्तगण प्रवचनों को लाभ ले रहे हैं

ग्वालियर- धर्म ईशानियात की दृष्टिगत पर प्रेम और मोहब्बत का जलता हुआ चिह्न है। इस विराग का उपयोग आगजनी के लिए नहीं करके जीवन को रोशन करने के लिए करना चाहिए। प्रेम, शांति, और आनंद के धन को एटीएम से निकालना है तो उसका पासवर्ड है धर्म की आरामना है। वह विचार वास्तव्य सरोवर शास्त्र में मुनिश्री विदर्भ सागर महाराज ने शानिकर की गई स/क स्थित चंचलाना धर्मशास्त्र में धर्मसभा को संबोधित करते हुए बतलाकर है। इस मौके पर मुनिश्री विदर्भ सागर महाराज, मुनिश्री विभिन्नयोग सागर महाराज व एलक श्री विभिन्नयोग सागर महाराज मौजूद थे।

मुनिश्री ने अपने कथा कि धर्म सरल है मगर उस पर चलना कठिन है कठिन उनके लिए है जो चलना नहीं चाहते हैं। अगर हम धर्म का ऐसा स्वयं बनते हैं। तो पूरी दुनिया धर्म का आचरण करने के प्रति स्वयं समर्पित हो जाएगी। तब यह धरती किसी भवनाय का मंदिर और तीर्थ बन जाएगी। धर्म सांस्कृतिक और परिवर्तन जीवन जीने का दिव्य मार्ग है। यह केवल नरक से बचाने के लिए यह स्वर्ग पाने के लिए नहीं अपितु मन के विकारों को शांत करने के लिए और कथाओं से मुक्ति प्राप्त करने के लिए है।

मुनिश्री को समाजजनों ने शास्त्र मंत्रकर धर्मसभा का शुभारंभ हुआ

जैन समाज के प्रवक्ता सचिन जैन आदर्श करतम धर्मसभा का

अहंकार हटौड़े की तरह व विनम्रता चाबी की तरह है

मुनि ने आगे कहा कि अहंकार हटौड़े की तरह है और विनम्रता चाबी की तरह है। हटौड़े से ताता टूटता है पर चाबी से ताता खुल जाता है। अहंकारी व्यक्ति जब बरतवलों से घिरने से डरता जाता है। अहंकारी नहीं बनना चाहिए। अहंकार को हटाने का उपाय है विनम्रता। विनम्रता ही जीवन का अंतिम सरल तरीका है। जीवन के अंत में 6 फुट जमीन दी गज करतम का टुकड़ा बसना ही। इस मौके पर पाक अधीक्षक श्री मुकेश बंसल, श्री ब्रजेश शुक्ला, पाक पर्यवेक्षक श्री अनिल धाक? साथ ही पाक विभाग की टीम उपस्थित रही।

पार्कों से निकलने वाले कचरे से बनेगी वर्मी कंपोस्ट खाद



ग्वालियर। स्वच्छता सखेक्षण 2022 के तहत पार्कों से सूखे व गीला कचरा अलग अलग लिया जा रहा है। साथ ही बड़े प्रतिष्ठानों, संस्थानों आदि से स्वयं की जाहद पर गीले व सूखे कचरे को कम्पोस्ट कर खाद बनाने के लिए पाकों से निकलने वाले

कचरे के लिए वर्मी कम्पोस्ट खाद बनाने का कार्य सामाजिक संगठनों के सहयोग से किया जाएगा। नौडल अधिकारी पाकों से जानकारी देते निम्नगुणक श्री किशोर कन्याल के निदेशानुसार स्वच्छता सखेक्षण 2022 के अंतर्गत विभिन्न पार्कों में वर्मी कम्पोस्ट बनाने में जयनवाग नरती में वर्मी कम्पोस्ट बनाने का कार्य का शुभारंभ अपर अनुकृ श्री अतेंद्र सिंह गुजर के द्वारा किया गया। जसमें अफेकन कचुर के द्वारा सूखे पत्ते, गोबर आदि का उपयोग करके खाद बनाने का कार्य और नाडेप टाका के द्वारा खाद बनाने का कार्य नगर निगम के पाक विभाग की टीम के द्वारा किया गया। इस मौके पर पाक अधीक्षक श्री मुकेश बंसल, श्री ब्रजेश शुक्ला, पाक पर्यवेक्षक श्री अनिल धाक? साथ ही पाक विभाग की टीम उपस्थित रही।

गारबेज शुल्क की दरें इन्ट्रैर, भोपाल एवं जबलपुर के समान निर्धारित की जाए : एमपीसीसीआई

गारबेज शुल्क की दरें निर्धारित करने हेतु आयुक्त, नगर-निगम के साथ बैठक आयोजित

ग्वालियर। गारबेज शुल्क की दरों पर विचार करने हेतु आयुक्त, नगर-निगम, श्री किशोर कान्याल के साथ बैठक में आज एक बैठक का आयोजन 'बाल भवन' में किया गया। बैठक में अतिथि आयुक्त, नगर-निगम, आर. के. श्रीवास्तव एवं मुखेल गुप्त भी उपस्थित थे।

बैठक में एमपीसीसीआई के अध्यक्ष विजय गोपाल, संयुक्त अध्यक्ष-प्रभात गंगवार, उपाध्यक्ष-पास राज, मामुसेवी सचिव-डॉ. प्रदीप अग्रवाल एवं कोषाध्यक्ष-नरत अग्रवाल ने कक्षाई नगर-निगम, ग्वालियर द्वारा हरहावासियों से गारबेज शुल्क इन्ट्रैर,



भोपाल एवं जबलपुर की ओर अधिक बसल किया जा रहा है, जतकि इन्ट्रैर, भोपाल एवं जबलपुर नगर-निगम द्वारा ग्वालियर को अनेक कक्षाई अधिक सुविधाएं अपने रहलवासियों को उपलब्ध कराए जा रही हैं। पदाधिकारियों ने आयुक्त, नगर-निगम, श्री

किशोर कान्याल से कक्षाई इन्ट्रैर, भोपाल एवं जबलपुर नगर-निगम द्वारा रहल जा रहे गारबेज शुल्क का अध्ययन कर, उसके समान ही ग्वालियर में गारबेज शुल्क की दरें निर्धारित की जाए। गारबेज शुल्क की दरें किसी भी स्थिति में नगर-निगम, इन्ट्रैर, भोपाल एवं जबलपुर से अधिक नहीं होने चाहिए। साथ ही, गारबेज शुल्क के रूप में रहल की जतता से बसुली हुई अधिक राशि को आगामी समर्पित कर समर्पणित किया जाए। आयुक्त, नगर-निगम, श्री किशोर कान्याल ने एमपीसीसीआई द्वारा राखे गए प्रस्ताव को कक्षाई गंमतसे से लेते हुए आर?वासन दिया कि इन्ट्रैर, भोपाल एवं जबलपुर, नगर-निगम द्वारा लाए गए गारबेज शुल्क की दरों का अध्ययन किया जाएगा।

उपायुक्त ने क्षेत्र भ्रमण कर देखी सफाई व्यवस्था, दिये आवश्यक दिशा निर्देश

ग्वालियर। नगर निगम ग्वालियर को स्वच्छ सखेक्षण 2022 में प्रथम स्थान पर लाने के लिए निम्नगुणक किशोर कन्याल के निदेशानुसार नयी-नयी प्रतियोगिताएं एवं प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। साथ ही स्वच्छता को लेबर स्वच्छता विभाग के उपायुक्तों को सखी से सफाई कार्य कराए जाने एवं मोनिटरिंग के निर्देश दिए हैं। निम्नगुणक के निर्देश पर आज दिनांक 29 जनवरी 2022 को उपायुक्त स्वच्छता श्री सत्यपाल सिंह चौहान द्वारा वार्ड क्रमांक 8,12 एवं 17 का निर्देशिका किया गया निर्देशिका के दौरान उपस्थिति रजिस्टर चेक किए गए। इसमें अनुपस्थित कर्मचारियों पर दंड स्वच्छता वनन करते जाने के निर्देश दिए गए। साथ ही वार्ड में डोर टू डोर कचरा कलेक्शन करने वाले वाहनों पर सफाई प्रतीक्षक रजिस्ट्रियों को भी चेक किया गया।



वार्डों की सतत मोनिटरिंग के लिए प्रभाती स्वच्छता निर्देशिकाओं को मोनिटरिंग रजिस्टर सफाई करवाया गया है। उक्त रजिस्ट्रियों का निरीक्षण कर रात्रि कचरा कलेक्शन और गोबर कलेक्शन को मोनिटरिंग के भी निर्देश दिए। पूर्व से ही उपायुक्त स्वच्छता द्वारा सखी सखी-सखी को निर्देशिका किया गया है कि अपने कर्मचारियों पर पूर्ण निरीक्षण राखें एवं अनुपस्थित रहने वाले कर्मचारियों के विरुद्ध कार्यवाही प्रस्तावित करें।

ग्वालियर: जबलपुर-निजामुद्दीन में बेटिकट यात्री ने की चैन पुलिंग

बेटिकट यात्री ने ट्रेन से उतरने के लिए सीटी ट्रेन, आरपीएफ ने पकड़ा, हुई रेलवे एक्ट के तहत कार्रवाई

ग्वालियर। जबलपुर से चलकर हजत निजामुद्दीन जा रही ट्रेन संख्या 22181 को बेटिकट यात्री ने चैन पुलिंग कर उतरा स्टेशन के आउटर पर रोक दिया। जैसे ही यात्री ट्रेन से उतरा, जैसे ही गलत कर रहे आरपीएफ जवानों ने उसे पकड़कर तस्ते एक्ट के तहत महामुद्रा दर्ज कर दिया। चूकि यात्री के पास टिकट नहीं था, इसलिए उसे ग्वालियर लाकर आगे की कार्रवाई के लिए सीटीआइ को सौंप दिया गया।

आरपीएफ से मिली जानकारी के मुताबिक गत शुक्रवार को पिछरे निवासी सुनील पुत्र करण सिंह जादव वर्तमान लखीबाई स्टेशन से उतरा के लिए जबलपुर-हजत निजामुद्दीन एक्सप्रेस में सवार हुआ था। इस ट्रेन का स्टेशन उतरा में नहीं है। ऐसे में सुनील ने उतरा स्टेशन आने से पहले ही चैन खींच दी। इससे ट्रेन आउटर पर ही रुक गई। ट्रेन रूकते ही आरपीएफ जवान सचिकर हुए और ट्रेक पर गलत करना शुरू कर दिया। इसी दौरान

ट्रेन से सुनील नीचे उतरा तो आरपीएफ जवानों ने उसे पकड़कर पृच्छा शुरू कर दी। उसने चैन खींचना स्वीकार किया तो तुरंत ही उसे उतरा से ग्वालियर लाकर उसके खिलाफ रेलवे एक्ट के तहत कार्रवाई की गई।

नींद खुली तो सींची दी चैन

श्रीगंगानगर-नरेंद्र? एक्सप्रेस में दिवसे से ग्वालियर के बीच यात्रा कर रहे एक यात्री को गहरी नींद लगा गई। रेल पर 3:21 बजे ट्रेन ग्वालियर स्टेशन पहुंची, लेकिन यात्री की नींद नहीं खुली। जैसे ही ट्रेन ने चलना शुरू किया, जैसे ही यात्री की आंख खुली। ऐसे में उसने ट्रेन की चैन खींच दी। आरपीएफ ने इस मामले में भी रेल एक्ट के तहत कार्रवाई की है।



कांग्रेस आज 30 जनवरी को राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी की पुण्यतिथि पर नमन करेगी: डॉ देवेन्द्र शर्मा

ग्वालियर। शहर जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष डॉ देवेन्द्र शर्मा ने आज बताया कि शांति और अहिंसा के पुजारी भारत की आजादी के अंतर्गत के प्रेरणास्रोत राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी की 74वीं पुण्यतिथि पर आज 30 जनवरी को प्रातः 10:00 बजे फूलगंगा विश्वा गांधी जी की प्रतिमा स्थल पर शहद तिला कांसज कमेटी द्वारा नमन किया जाएगा। शहर जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष डॉ देवेन्द्र शर्मा ने बताया कि राष्ट्रपिता महात्मा गांधी जी की पुण्यतिथि पर आज 30 जनवरी को प्रातः 10:00 बजे फूलगंगा विश्वा राष्ट्रपिता महात्मा गांधी प्रतिमा स्थल पर सौंधे पहुंचने, जहां पर रामभुन के साथ भापू के सदरेशों को याद किया जाएगा, तदनुष्ठान भापू के चरणों में नमन करते हुए उनके बताने मार्ग पर चलने का संकल्प लिया जाएगा। इस अवसर पर विभागाध्यक्ष, पूर्व विभागाध्यक्ष, पूर्व सांसद, पूर्व अध्यक्ष, मंग कांग्रेस कमेटी के पदाधिकारी, शहर जिला कांग्रेस कमेटी, ब्लॉक कांग्रेस, मंडलम कांग्रेस, सेक्टर कांग्रेस, कांग्रेस सेवादा, महिला कांग्रेस, युवक कांग्रेस, एग्रेसरसंघ, विभागाध्यक्ष, पूर्व सांसद, चाण्द प्रत्यागामी सहित समस्त कांग्रेसजन उपस्थित रहेंगे।

ग्वालियर पुलिस ने गिरफ्तार किया वाहन चोर

वार्डों की तलासने गई पुलिस को टीम को देखकर एक बाइक सवार भागने लगा। पुलिस ने जब उसे दबोचा तो वह वाहन चोर निकला

ग्वालियर। हुरावली थाना क्षेत्र में वार्डों तलासने रही पुलिस को देखकर एक बाइक सवार भागने लगा। बाइक सवार को भागते देखकर पुलिस आरोपींच के पीछे लगी और चार किलोमीटर पीछ कर दबोच लिया। पुलिस ने पृच्छाछ की तो पता चला कि पकड़ाया गया युवक वाहन चोर है और जिस बाइक से भागा था वह चोरी की थी और उसने पुलिस से बचने के लिए उसकी नंबर प्लेट बदली हुई थी। पुलिस ने आरोपी को हिरासत में लेकर पृच्छाछ शुरू कर दी है। एएसपी राजेश डंडोवतिया ने बताया कि वार्डो तलासने रहने थाना प्रभारी सिरिल गजेन्द्र धाकड़, प्रभात आरक्षक रविन्द्र सिंह, आरक्षक मातादीन धाकड़, आरविन्द्र, चाम्पोत सिंह वार्डों तलासने के लिए हुरावली स्थित सी ब्लॉक पहुंचे थे। अभी वह वार्डों तलासने ही रहे थे कि तभी एक युवक बाइक से आता दिखा, जो पुलिस को देखते ही बाइक वापस मोड़कर भागने लगा। पुलिस ने समझा वार्डों पुलिस को चकमा देकर भागने का प्रयास कर रहा है। इसका पता चलते ही पुलिस ने बाइक सवार को पीछा किया और सात नंबर चौराहे पर दबोच लिया। पुलिस ने जब पकड़े गए युवक से पृच्छाछ की तो उसने अपना नाम आनंद यादव पुत्र कृपा संकर यादव निवासी सी ब्लॉक हुरावली बताया और पुलिस को देखकर डरकर भागना बताया। पुलिस ने जब नंबर प्लेट की जांच की तो वह पता मिला। जब उससे पृच्छाछ की तो पहले उसने पुलिस को बाइक खड़ी मिलाता बताया और पुलिस से बचने के लिए नंबर प्लेट बदलना स्वीकार किया। जब पुलिस ने अपने तरीके से पृच्छाछ की तो उसने बाइक चोरी करना स्वीकार किया। पुलिस ने पकड़े गए चोर को हिरासत में लेकर पृच्छाछ शुरू कर दी है। पुलिस अफसरों का मानना है कि पकड़े गए चोर से पृच्छाछ के बाद कई वाहन चोर तथा वाहन चोरी की वार्डों का खुलासा हो सकता है।

संक्षिप्त समाचार

विद्यालय डॉ.सतीश सिकरवार ने किया सी.सी रोड का भूमि पूजन

ग्वालियर। आज वार्ड 18 'दीनदाल नगर' के मध्य ब्लॉक में स्टिडिल मिलेनियम स्कूल के आसपास वाली गलियों में रात्रि 21.00 लख की लागत से एवं लक्ष्मी किनना स्टोर श्रीमती गुमदेवी के पास प्रक्वीर श्रीवास्तव, श्रीमती अंशु प्रमथ 683 गीता मिश्रा के मकान तक मध्य ब्लॉक में रात्रि 20.94 लख से बनने वाली सी.सी.रोड निर्माण कार्य के लिये, ग्वालियर पूर्व विधानसभा के विधायक डॉ. सतीश सिकरवार जी ने भूमि पूजन किया। भूमि पूजन कार्यक्रम के अवसर पर डॉ. सतीश सिकरवार जी ने अपने उद्बोधन में कहा कि क्षेत्र का विकास, प्रगति, उत्थिति के लिये हमेशा काम चला है और करता रहेगा। क्षेत्र का विकास ही मेरी प्राथमिकता है। भूमि पूजन कार्यक्रम के अवसर पर मुख्य रूप से सर्वसुवी पूर्णतः अशोक शर्मा, प्रेम मुकुन्दवार, श्रीमती ममता देवी, श्रीमती ममता पाण्डे, मुद्दू राजवत, डॉ. वीरेंद्र कुशवाल, सत्याम तोषार, सावधान तोषार, दीपेंद्र राजवत, पुनीत बेस, आदि क्षेत्रवासियों एवं कार्यकर्तागण उपस्थित रहे।

Advertisement for Fitness Club (unisex) with a photo of a man and a woman working out. It includes a table with class timings: Morning (5:30AM to 10:30AM), Zumba (8:00AM to 9:00AM), Evening (5:30PM to 9:30PM), and Zumba (4:30 to 5:30). Contact info: Dir. Ruchi Solanki, Vishwa Solanki, Contact No. 7000514493, 9770553033.